
 

 

 

                 AUTORITETI I KONKURRENCËS 

                 KOMISIONI I KONKURRENCËS 
 

 

VENDIM 

Nr. 554, Datë 08.10.2018   

“Mbi  autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet përftimit të kontrollit nga Messer 

Group GmbH dhe Yeti Investments S.a.r.l mbi disa asete të Linde Aktiengesellschaft dhe 

Praxair Inc nëpërmjet MG Industries GmbH” 

 

Komisioni i Konkurrencës me pjesëmarrjen e: 

 

 

 

 

Në mbledhjen e tij të datës 08.10.2018 ,shqyrtoi çështjen me: 

Objekti: Autorizimi i përqendrimit të realizuar nëpërmjet përftimit të 

kontrollit nga Messer Group GmbH dhe Yeti Investments S.a.r.l 

mbi disa asete të Linde Aktiengesellschaft dhe Praxair Inc 

nëpërmjet MG Industries GmbH  

 

Baza Ligjore: Ligjit Nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për Mbrojtjen e Konkurrencës”, 

i ndryshuar, nenet 2, 10-12, neni 24, germa d, dhe nenet 53-64. 

Rregullorja “Për zbatimin e procedurave të përqendrimit të 

ndërmarrjeve”, Udhëzimi “Për formën e njoftimit të përqendrimit” 

dhe formulari i njoftimit të përqendrimit”.  

 

Komisioni i Konkurrencës, pas shqyrtimit të relacionit të Sekretarit të Përgjithshëm 

si dhe raportit të Drejtorisë së Analizës dhe Metodologjisë, mbi njoftimin e 

përqendrimit mbi përftimin e kontrollit nga Messer Group GmbH dhe Yeti Investments 

S.a.r.l mbi disa asete të Linde Aktiengesellschaft dhe Praxair Inc nëpërmjet MG 

Industries GmbH. 

 

VËREN SE : 

1. Transaksioni dhe përqendrimi 

Autoriteti i Konkurrencës është njoftuar në lidhje me transaksionin e ndodhur midis 

palëve MG Industries GmbH si blerësi dhe Linde Aktiengesellschaft dhe Praxair Inc si 

shitësit. 

Znj. Juliana LATIFI Kryetar 

Z. Eduard YPI Zv/Kryetar 

Znj. Leida MATJA Anëtar 

Znj. Adriana BERBERI Anëtar 

Z. Helidon BUSHATI Anëtar 
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Marrëveshja është lidhur më 16 korrik 2018 dhe ka të bëjë me përftimin e kontrollit të 

përbashkët nga Messer Group GmbH dhe Yeti Investments S.a.r.l nëpërmjet MG 

Industries  mbi disa asete të Linde Aktiengesellschaft dhe Praxair Inc. 

Palët në transaksion janë: 

Blerësi: MG Industries GmbH, një shoqëri private me përgjegjësi të kufizuar, e 

organizuar sipas ligjeve të Gjermanisë. MG Industries GmbH është krijuar si një shoqëri  

Joint Venture nga Messer Group GmbH dhe Yeti Investments S.a.r.l nëpërmjet  kontrollit 

të përbashkët të ndërmarrjes.   

Messer Group GmbH,   shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, gjermane, është një prodhues 

global dhe distributor i gazrave industrialë, farmaceutikë dhe të specializuar. Messer 

prodhon dhe furnizon oksigjen, nitrogjen, argon, dioksid karboni, hidrogjen, helium, 

gazra për saldime inerte, gazra të specializuar, gazra për përdorim mjekësor dhe një 

variacion të madh miksime gazrash.  Messer është prezent në tregun shqiptar nëpërmjet 

filialit të saj Messer Albagaz SHPK. 

Shqipëri: Messer Albagaz SHPK, shoqëri shqiptare, me objekt të aktivitetet: prodhimi, 

shpërndarja dhe shitja e gazrave industrial, mjekësor dhe speciale si dhe të pajisjeve që 

lidhen me to, ofrimin e shërbimeve të inxhinierisë si dhe tregtimin e materialeve dhe 

ofrimin e shërbimeve që kanë të bëjnë me pajisjet e prerjes dhe saldimit dhe me 

teknologjinë e veshjes apo shkrirjes si dhe kryerjen e transportit të mallrave për nevojat e 

veta dhe të të tretëve në Shqipëri dhe jashtë saj. Aksioner me 100% të kuotave është 

Messer Tehnogas AD.  

Yeti Investments S.a.r.l, është shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, me seli në Luksemburg,  

me objekt marrjen e interesave në një formë të çfarëdoshme në shoqëritë e Luksemburgut 

dhe të huaja, përfitimi me blerje, regjistrimi apo çdo mënyrë tjetër si dhe transferimi me 

shitje, këmbim apo tjetër, të aksioneve, bonove, obligacioneve etj.   

Shitësit: Linde Aktiengesellschaft (Shitësi 1), shoqëri aksionare, shoqëri e organizuar 

sipas ligjeve të Republikës së Gjermanisë dhe Praxair Inc (Shitësi 2)  korporatë e 

organizuar sipas ligjeve të DelaWare, SHBA . 

Praxair: Furnizimi i gazrave industrialë, gazrave mjekësorë, gazrave të specializuar dhe 

shërbimeve të lidhura, gjithashtu dhe teknologjike e trajtimeve të sipërfaqeve 

Linde: Prodhimi dhe shitja, furnizimi i garzave industrialë, gazrave mjekësorë, gazrave 

të specializuar dhe shërbimeve të lidhura, duke përfshirë inxhinierinë. 

Transaksioni ka të bëjë vetëm me asetet dhe bizneset e Linde dhe Praxair të ndodhura në 

Amerikën e Veriut dhe të Jugut. 

Linde dhe Praxair nuk ushtron aktivitet në tregun shqiptar. 

2. Vlerësimi i përqendrimit  

Transaksioni i propozuar është përftimi i kontrollit të përbashkët nga Messer dhe Yeti 

mbi  asetet  e  targetit  nëpërmjet shoqërisë MG Industries. 

Transaksioni i synuar nuk do të sjellë asnjë ndryshim në tregun shqiptar të gazeve 

industriale dhe si rrjedhojë nuk kemi mbivendosje të aktivitetit të palëve në tregun 

përkatës të produktit në territorin e Republikës së Shqipërisë.  
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Struktura e tregut të gazeve industrialë në vendin tonë do të mbetet e njëjtë si para 

transaksionit. Pjesët e tregut të Messer Albagaz SHPK pas realizimit të përqendrimit nuk 

do pësojnë asnjë ndryshim. 

PËR KËTO ARSYE: 

Komisioni i Konkurrencës, në bazë të nenit 24, shkronja d dhe nenit 56 pika 1 të Ligjit 

Nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për Mbrojtjen e Konkurrencës”,  i ndryshuar,  

 

VENDOSI: 

1. Të autorizojë përqendrimin e realizuar nëpërmjet përftimit të kontrollit nga Messer 

Group GmbH dhe Yeti Investments S.a.r.l mbi disa asete të Linde 

Aktiengesellschaft dhe Praxair Inc nëpërmjet MG Industries GmbH  

2. Ngarkohet Sekretari i Përgjithshëm për njoftimin e palëve dhe dërgimin e 

vendimit pasi të bëhen pagesat që parashikon rregullorja “Për caktimin e 

shpenzimeve për ndjekjen e procedurave pranë Autoritetit të Konkurrencës”. 

               

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë. 

 

KOMISIONI I KONKURRENCËS 

 

 

 

 


